

日連環爆炸 7旬前自衛隊員疑自炸亡



栗原敏勝



宇都宮城址公園附近停車場發生爆炸，3輛汽車受波及，其中一輛是栗原所有。網上圖片

日本樞木縣宇都宮市昨日先後發生兩次爆炸，72歲前自衛隊員栗原敏勝被炸死，另有3人被炸傷，無生命危險。警方在死者身上找到署名遺書，宣稱「自殺贖罪」，而死者在同市的寓所於爆炸發生前起火焚毀，當局正調查一連串事件是否有關。

第一宗爆炸發生在昨晨11時30分左右，位於宇都宮城址公園約200米的一個停車場發生爆炸，3輛汽車受到波及起火，其中一輛是栗原所有。爆炸發生後，途人慌忙走避，停車場冒出濃濃黑煙，直衝天際，並傳出濃烈的火藥味。

遺書稱「贖罪」萬人節慶中止

首宗爆炸約10分鐘後，宇都宮城址公園內再發生猛烈爆



第二次爆炸在公園內，栗原敏勝被「炸散」。法新社

炸。救援人員到場後發現死者被「炸散」，屍塊散滿一地，並在他的鞋子內找到遺書，有報章指他在遺書中宣稱為了贖罪選擇自盡。事發時公園內有近1萬人參加節慶活動，活動事後宣佈中止。有目擊者形容爆炸威力強勁，死者整個人被炸飛，另有人稱死者曾經全身起火。

有住在公園附近的77歲老婦表示，起初聽到爆炸聲時以為是文化體驗活動的一部分，之後才察覺出沒那麼強烈，但第二次爆炸十分震撼，見到車窗玻璃都碎掉了，好像還有東西被炸飛。」

日本放送協會/日本《朝日新聞》/日本《產經新聞》/法新社/路透社/美聯社

AT&T 鯨吞時代華納 壟斷市場惹爭議

巨企合併圖存 美傳媒業變局



美國電訊商龍頭AT&T昨日宣佈，同意用一半現金、一半股份的方式，以854億美元(約6,625億港元)收購傳媒巨擘時代華納，作價相當於每股107.5美元(約834港元)。由於交易規模龐大，必須先經美國監管機構審核及通過，若成事將是今年全球最大宗企業併購，但AT&T預期要到明年底才能完成交易。分析指今次併購或會阻礙競爭，造成不公平定價，損害消費者利益，並在傳媒界掀起併購浪潮，重塑媒體新版圖。



AT&T是美國電訊商龍頭。 彭博社



超人及神奇女俠等英雄電影均屬華納旗下。

總部設在紐約的時代華納旗下有大量受歡迎的電影、電視劇及電視遊戲，包括《蝙蝠俠》及《哈利波特》電影系列，當然還少不了近年大熱的美劇《權力遊戲》，單是HBO頻道便有1.3億訂戶。分析指，收購時代華納將令AT&T化身跨媒體巨人，有助吸引訂戶回流，但也有評論擔心AT&T會壟斷時代華納的節目，預料這會成為美國當局審批交易時的焦點之一。

特朗普稱當選即叫停

AT&T行政總裁蒂芬森表示，收購時代華納可加強公司競爭力，「對於這兩間相輔相成的公司來說，今次絕對是天作之合，為傳媒及通訊業的顧客、內容創建者、分發者及廣告商帶來全新的營運方式」。蒂芬森稱自今年8月起已與時代華納行政總裁比克斯洽談，兩人同意兩間公司合併有助更快進行創新。據悉比克斯在交易完成後會留任一段時間，協助公司過渡。

美國共和黨總統候選人特朗普出席競選集會時，揚言一旦當選便會叫停這宗交易，批評交易通過會令「過多權力集中在少數人手上」。特朗普一直批評主流傳媒刻意針對他，尤其是時代華納旗下的美國有線新聞網絡(CNN)。民主黨候選人希拉里則暫未就此回應。

成本恐轉嫁消費者

另有意見指出，大宗媒體合併往往增加成本，減少消費者的選擇，節目質素亦面臨下降。AT&T可能把收購成本轉嫁給非付費觀眾，令他們要付更高昂價錢才可訂閱頻道。BTIG Research分析師格林菲爾德認為，現今傳媒局勢轉變，互聯網廣播服務普及，不能再單靠客戶訂購電視及有線電視服務維生，故此交易合理，「比克斯也明白到全球正面臨長期衰退，若他們對傳媒業未來有信心，便不會出售業務」。

路透社/法新社/美聯社

特朗普承諾創2500萬職位



美國大選 倒數15日

美國共和黨總統候選人特朗普昨日在賓夕法尼亞州蓋茲堡發表演說，宣佈若當選總統後首100天的施政計劃，揚言會在10年內創造2,500萬個職位、中產階層減稅等。特朗普之後回歸鬥門本色，揚言會起訴那些誣告他性侵犯的女性，又指控希拉里是「大話精」，應被禁參選。

揚言大選後起訴「性侵犯」

賓夕法尼亞州是今屆大選的搖擺州之一，對於整體選情落後的特朗普是必須搶攻的關鍵之地。共和黨首位總統林肯1863年在蓋茲堡發表著名的《蓋茲堡演說》，特朗普昨日呼籲美國人民以林肯為鑑，癒合國家目前不斷激化的分歧，又形容現

存制度已破爛不堪，必須有像他這樣的「外來人」去作出改革。

有別於以往習慣臨場發揮的作風，特朗普根據預先草擬好的講辭，闡述自己的執政大計，聲言會大刀闊斧改革國會和政府，又重提部分競選政綱，包括在美國及墨西哥邊境建牆、廢除「奧巴馬醫保」、把中國列為貨幣操縱國、強制監禁再度入境的非法移民等。

特朗普之後花不少篇幅攻擊希拉里，指控主流傳媒偏袒對方，又否認針對他的性侵犯指控，形容控訴他的女性都是騙子，「急不及待選戰後控告她們」。希拉里同日在賓夕法尼亞州匹茲堡與副手凱恩拉票，她指不少共和黨人已公開與特朗普割席，反映他在黨內地位危在旦夕。 法新社

鹹片女星爆特朗普出價7.7萬過夜

特朗普涉嫌性侵犯鬧沒完沒了，成人電影女星德雷克日前表示，10年前曾被特朗普強吻及擁抱，對方更出價1萬美元(約7.76萬港元)要求與她共度春宵。特朗普競選陣營否認指控，稱特朗普不認識德雷克，批評是民主黨對手希拉里試圖打擊特朗普選情的伎倆。



德雷克(右)展示她與特朗普的合照。法新社

德雷克是近日第11名指控特朗普性侵犯的女性，她昨日在著名民權律師奧爾雷德陪同下於洛杉磯召開記者會。德雷克稱2006年在一場慈善高爾夫球賽中認識特朗普，對方向她調情及要電話，又邀請她當晚前往酒店房間一聚。

由於感到緊張及擔心，德雷克當晚邀請兩名女性友人一同赴會，結果獲特朗普身穿睡衣迎接。德雷克指，特朗普二話不說便抱緊她們，甚至在未經同意下強吻她們，更下流地形容「好像在拍攝色情電影」。

結果德雷克只逗留了30至45分鐘便離開，特朗普一名代表其後致電她，邀請她單獨返回特朗普房間參加派對，更咄咄逼人稱「你想要什麼？想要多少錢？」德雷克拒絕後，特朗普親自致電給她，開價1萬美元及乘坐私人飛機飛返洛杉磯，但德雷克依然沒答應。德雷克在記者會上展示與特朗普合照，以證所言非虛。 法新社/美國有線新聞網絡

「硬脫歐」恐慌 大行擬明年撤英

英國政府預定明年3月展開脫歐談判，雖然脫歐事務大臣戴德偉及財相夏文達早前承諾會竭力維護倫敦金融城地位，但未能釋除當地銀行業疑慮。英國銀行家協會行政總裁布朗表示，高盛等大行正着手準備在明年初撤出英國，小型銀行亦計劃今年聖誕節前撤離，勢必重創倫敦國際金融中心地位。

按照現行安排，總部設於英國的銀行可暢通無阻地進入歐盟單一市場，為不同企業提供金融服務。但由於英國政府希望在人員流動上取得更大主導權，傾向採取「硬脫歐」模式，意味英國很可能退出單一市場，英國銀行將無法維持現有運作模式，嚴重削弱競爭力。 衛報

布朗批評現時英國及歐盟部分政客採取「反貿易」態度，警告現行談判方向最終只會「雙輸」。布朗又指，現時英國銀行對歐盟批出的貸款高達11萬億鎊(約104萬億港元)，「財政上支撐歐陸企業維持運作」，而金融服務也是英國出口業最大支柱，警告倘若「硬脫歐」，這一切都將化為泡影。 早前有傳聞指，英國可能與歐盟簽訂對等協議，承認對方的監管制度，但布朗認為，上述協議簽訂後可能隨時撤銷，根本比不上原有的歐盟市場「護照」，無法說服銀行留在英國。



田部井淳子 確診腹膜癌後 仍繼續登山。

日77歲首登珠峰女病逝

全球首位登上珠穆朗瑪峰的女性、日本登山家田部井淳子與腹膜癌搏鬥4年後，上週四不敵病魔逝世，終年77歲。她畢生致力登山，1992年完成攀登世界七大高山，逝世前已在全球逾70個國家登頂。

田部井1939年在福島縣三春町出生，小學四年級已隨老師登上三春町那須岳峰頂。她在1969年設立「女子海外遠征」俱樂部，並於1975年5月以35歲之齡在珠峰登頂，當年她登山途中曾遇雪崩被埋，被嚮導挖出來後仍繼續登山。田部井關注珠峰環境惡化，2000年憑研究珠峰垃圾問題取得碩士學位，她在2003年曾形容珠峰現時太多人，「它需要休息」。

田部井生前受訪時，對人們對自己登山的看法感到驕傲，認為有助改變日本社會「男主外、女主內」的傳統觀念，並表示目標是在全球逾190個國家登頂。田部井4年前確診腹膜癌後沒有停止攀登，去年先後征服厄日爾、盧森堡、比利時及阿曼4國的最高峰。她最近一次登山是在今年7月，與日本「311」地震受災高中生一起登上富士山。 美聯社/英國廣播公司



英警與女嬰開玩笑，讓她進行呼氣測試。

涉「奶後駕駛」英9月大女嬰吹波仔

英國柴郡警方日前在路上截停一名9個月大女嬰，懷疑她「未成年及無牌駕駛玩具車」，又懷疑她「奶後駕駛」，要她進行呼氣測試及嘗試走直線。女嬰父母也配合這次「截查」，向警員供稱她開車前「喝了幾樽」。有關照片上載至社交網站facebook後，一日內獲得超過8,000次「讚好」，網民大讚此舉體現良好的警民互動，但也有人批評是浪費警力。

女嬰母親表示，警員當時截停了一名酒後駕駛的司機，正等待拖車拖走肇事車輛，恰巧女嬰駕駛玩具車路過，於是開了一個玩笑，讚揚警方對女兒很友善。柴郡警方證實事件，指警員當日見到「有未成年司機駕駛車經過，車子左搖右擺，故引起他們懷疑及截停車輛」。 星期日郵報